揭秘哈马斯高层

谁策划了"阿克萨洪水"行动

哈马斯 10 月 7日清晨突袭以色 列,让以军措手不 及。事后人们都 在问:组织策划这 场"阿克萨洪水" 行动的人是谁?

以下是英国 广播公司整理出 的目前最具影响 力的哈马斯领导 人名单。



"九命猫"穆罕默德·戴夫 创建哈马斯军事分支伊兹丁·卡桑旅

他的全名是穆罕默徳・迪亚ト・马 斯里,外号"戴夫"。他1965年出生于加 沙,是哈马斯军事分支伊兹丁·卡桑旅 的领导人。

巴勒斯坦人称他为"幕后策划 者",以色列人称他为"死神"或"九命 猫"

他拥有加沙伊斯兰大学生物学学 士学位,求学时热爱表演和戏剧,曾组 -个艺术团体。

当哈马斯宣布成立时,他毫不犹豫 加入。他在1989年首次被以色列逮捕, 在监狱里待了16个月。

监禁期间,戴夫同意与扎卡里亚· 舒巴基和萨拉赫·谢哈德建立一个独 立于哈马斯的运动,目的是捕获以色 列士兵: -这就是后来的伊兹丁·卡 桑旅。

戴夫出狱后,伊兹丁·卡桑旅开始 以军事组织的形式出现。

戴夫是修建地道的工程师,正是这 些地道让哈马斯武装人员得以从加沙 进入以色列境内。

2000年,戴夫被巴勒斯坦民族权力 机构逮捕并监禁,2001年4月获释。从 那以后,他几乎没有留下任何踪迹。

现在外界只有三张戴夫的照片: 张是很久以前拍的照片,一张是他蒙面 的照片,还有一张是他的影子。

他的外号"戴夫"在阿拉伯语中是 "客人"的意思。他之所以取这个外号, 是因为他不会在一个地方待很长时间, 每天晚上都睡在一个新的地方,以逃避 以色列人的暗杀。

"影子人"马尔万·伊萨 "非常聪明'可以把塑料变成金属'"

马尔万·伊萨被称为"影子人",以 化名"阿布·阿尔·巴拉"为人所知。他 是戴夫的得力助手、伊兹丁·卡桑旅的 副总指挥。

他很早就加入哈马斯,以色列军队 在第一次巴勒斯坦大起义期间拘留了 他五年。

以色列形容伊萨是一个"行动而非 空谈"的人,并表示他非常聪明,"可以 把塑料变成金属"。以色列表明,只要 他还活着,以色列与哈马斯的"脑力战 争"就将继续。

由于伊萨在哈马斯内的重要作用, 以色列把他列入头号通缉犯名单。

从2012年的"页岩"行动到2023年 的"阿克萨洪水"行动,伊萨在策划入侵 行动中的作用很明显:地面力量、情报 和技术力量,有组织的、精确的计划,以 及对定居点和安全部门的重点攻击,都 有他的参与。

伊斯梅尔·哈尼亚 曾任巴勒斯坦总理

伊斯梅尔·哈尼亚的绰号是"阿布· 阿卜杜勒",1963年出生于巴勒斯坦难 民营。他是哈马斯政治局负责人

2006年2月16日,哈马斯提名他为 巴勒斯坦总理,他于当月20日被任命。

-年后,哈尼亚被巴勒斯坦民族权 力机构主席马哈茂德·阿巴斯解职,原 因是伊兹丁·卡桑旅夺取了加沙地带的 控制权,在暴力冲突中驱逐了阿巴斯领 导的法塔赫的代表,造成多人死亡。哈 尼亚拒绝接受解职,他称之为"违宪", 强调他的"政府将继续履行职责,不会 放弃对巴勒斯坦人民的国家责任'

2017年5月6日,他当选为哈马斯 政治局主席。

哈立德·迈沙阿勒 曾被以色列暗杀注射毒药

哈立德·迈沙阿勒,又名阿布·瓦利 德,1956年出生在约旦河西岸的锡勒瓦 德村。迈沙阿勒被认为是哈马斯的创 始人之一,他在1996年至2017年期间 担任哈马斯政治局主席。

1997年,以色列的情报机构摩萨德 盯上了他,总理内塔尼亚胡直接下令暗 杀他。十名摩萨德特工持伪造的加拿大 护照进入约旦,当时是约旦国籍的迈沙 阿勒在安曼街上行走时,被注射毒药。

事发后,约旦当局逮捕两名摩萨德 成员。已故的约旦国王侯赛因曾向以 色列总理请求提供解药,遭内塔尼亚胡 拒绝;后来美国总统克林顿出面干预, 以色列才给了解药,使暗杀事件添上政 治色彩。

2012年12月7日,迈沙阿勒首次访 问加沙地带。这是他11岁离开巴勒斯 坦后第一次踏足巴勒斯坦领土。他在 抵达拉法过境点时,受到巴勒斯坦各派 别的欢迎,沿路有成群的巴勒斯坦人出 来迎接他,直到他抵达加沙城。

马哈茂徳・扎哈尔 一名医生,一位作家

马哈茂德·扎哈尔 1945 年出生于加 沙城,父亲是巴勒斯坦人,母亲是埃及 人,童年曾在埃及的伊斯梅利亚生活。

扎哈尔1971年获得开罗艾因沙姆 斯大学的普通科医学学士学位,1976年 获得外科硕士学位。毕业后,他在加沙 和汗尤尼斯的医院担任医生,直到以色 列当局因其政治立场解雇他。

扎哈尔被认为是哈马斯最杰出的 领导人之一,随着哈马斯在2006年立法 选举中赢得多数席位,扎哈尔在总理哈 尼亚组建的政府中担任外交部部长。

2003年,以色列试图暗杀扎哈尔, 当时一架 F-16 飞机向他位于加沙马勒 社区的房子投下一枚据信有半吨重的 炸弹。扎哈尔在袭击中受轻伤,其长子 哈立德丧生。

2008年1月15日,扎哈尔次子、曾 是伊兹丁·卡桑旅成员的胡萨姆在以色 列对加沙以东的突袭中丧生,是18名遇 难者之-

扎哈尔著有学术、政治和文学作品, 包括回应内塔尼亚胡著作的《阳光下无 立足之地》,还有小说《在人行道上》。



叶海亚·辛瓦尔 哈马斯加沙地带领导人

叶海亚·辛瓦尔,1962年出生,目前 是哈马斯加沙地带领导人。

辛瓦尔是哈马斯安全部门创始人, 该部门负责管理内部安全事务,例如调 查可疑的以色列特工,以及追踪以色列 情报及安全部门官员。

辛瓦尔曾三次被捕,第一次是在 1982年,以色列军队行政拘留了他四个 月。1988年,辛瓦尔第三次被捕,被判 处四次终身监禁。

哈马斯2006年袭击以色列,俘虏了 士兵吉拉德·沙利特。以色列采取诸多 措施营救沙利特,最终于2011年与哈马 斯达成名为"自由的忠诚"的囚犯交换 协议,释放上千名来自法塔赫和哈马斯 的囚犯。这些囚犯中就包括辛瓦尔。

综合人民网、《成都商报》报道



